
 
 

Νέα όψη για τις Κινηματογραφικές Μέρες! 
 

14ο Διεθνές Φεστιβάλ  
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΡΕΣ – ΚΥΠΡΟΣ 2016 

15 - 24 Απριλίου 2016 
Θέατρο Ριάλτο, Λεμεσός και Ζήνα Πάλας, Λευκωσία 

 
 
Το 14ο Διεθνές Φεστιβάλ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΡΕΣ - ΚΥΠΡΟΣ 2016, το 
μεγαλύτερο κινηματογραφικό γεγονός της Κύπρου αφιερωμένο στον παγκόσμιο  
σύγχρονο κινηματογράφο μυθοπλασίας,  επανέρχεται από τις 15 μέχρι και τις 24 
Απριλίου 2016, στο Θέατρο Ριάλτο στη Λεμεσό, και τον Κινηματογράφο Ζήνα 
Πάλας στη Λευκωσία. Διοργανωτές του Φεστιβάλ είναι οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες 
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και το Θέατρο ΡΙΑΛΤΟ.   
 
Οι Κινηματογραφικές Μέρες προχωρούν μπροστά με ανανεωμένο λογότυπο 
βασισμένο στο ειδώλιο του νεολιθικού οικισμού της Χοιροκιτίας, πιστό αντίγραφο του 
οποίου απονέμεται ως το Βραβείο του Φεστιβάλ. Ο σχεδιασμός του λογοτύπου, τον 
οποίο ανέλαβε η γραφίστρια Πόπη Πισσουρίου, είναι εμπνευσμένος από  την 
ανθρωπόμορφη αυτή φιγούρα της αρχαιότητας. 

Νέα πρόσωπο στην ομάδα του Φεστιβάλ είναι ο παραγωγός και σκηνοθέτης 
Μάριος Στυλιανού, ο οποίος αντικατέστησε την σκηνοθέτιδα Στελάνα Κληρή στην 
τριμελή Καλλιτεχνική Επιτροπή. Στην επιτροπή παραμένουν, όπως και πέρυσι, η 
σκηνοθέτιδα Τώνια Μισιαλή και ο ακαδημαϊκός Δρ. Κώστας Κωνσταντινίδης. Η 
Καλλιτεχνική Επιτροπή έχει την ευθύνη επιλογής των ταινιών, καταρτισμού του 
προγράμματος προβολών, και των παράλληλων εκδηλώσεων. 
 
Οι “Κινηματογραφικές Μέρες Κύπρου” έχουν καθιερωθεί ως η πλέον επιτυχημένη 
διοργάνωση για τη μεγάλου μήκους ταινία μυθοπλασίας, φέρνοντας τον διεθνή 
ανεξάρτητο κινηματογράφο πιο κοντά στο κυπριακό κοινό. Στόχος του Φεστιβάλ 
παραμένει η προώθηση του παγκόσμιου και κυπριακού κινηματογράφου, και η 
προβολή του έργου ανερχόμενων αλλά και γνωστών δημιουργών της έβδομης 
τέχνης. Μαζί με την ανάπτυξη της κινηματογραφικής παιδείας, το Φεστιβάλ μεριμνά 
και για τους επαγγελματίες του χώρου μέσα από τη διοργάνωση επαγγελματικών 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων για το σινεμά.  
 



 

Τα δύο βασικά προγράμματα του Φεστιβάλ θα είναι και φέτος το Glocal Images 
(Διεθνές Διαγωνιστικό Τμήμα) και το Viewfinder (Ματιές στον Σύγχρονο Διεθνή 
Κινηματογράφο), με ταινίες που προβάλλονται για πρώτη φορά στην Κύπρο. Η 
διεθνής πενταμελής κριτική επιτροπή θα απονείμει το Βραβείο Καλύτερης Ταινίας 
(συνοδευόμενο από το ποσό των € 6.000), το Ειδικό Βραβείο Κριτικής Επιτροπής 
(συνοδευόμενο από το ποσό των € 3.000) και το Βραβείο Καλύτερης Σκηνοθεσίας 
(συνοδευόμενο από το ποσό των € 1.000). Η κριτική επιτροπή θα απαρτίζεται και 
φέτος από διεθνείς επαγγελματίες του χώρου, τα ονόματα των οποίων θα 
ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο.  

Στο πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλαμβάνονται και φέτος ειδικά 
αφιερώματα, εργαστήρια και μουσικές εκδηλώσεις, ενώ συνεχίζει ο θεσμός 
Φεστιβάλ Κινηματογραφικές Μέρες για Παιδιά και Νέους, ένα εξαιρεικά 
σημαντικό πρόγραμμα επικεντρωμένο σε ταινίες για τις νεότερες γενιές των Κυπρίων 
σινεφίλ, με καλλιτεχνικούς διευθυντές τους David Hands (σκηνοθέτη) και Δρα 
Χριστίνα Γεωργίου (συνθέτη - σεναριογράφο). 

Στο πλαίσιο αυτό θα διοργανωθούν προβολές βραβευμένων ταινιών για παιδιά από 
διαφορετικές χώρες, ταινιών μικρού μήκους που έγιναν από παιδιά της Κύπρου και 
της Ελλάδας, καθώς και μια σειρά εργαστηρίων για παιδιά. Το Φεστιβάλ αυτό γίνεται 
σε συνεργασία με το Διεθνές Φεστιβάλ Παιδικού Κινηματογράφου «International 
Children’s Film Festival of Cyprus». 

 
Το αναλυτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ θα είναι σύντομα διαθέσιμο στην ιστοσελίδα 
www.cyprusfilmdays.com  και  στη σελίδα του Φεστιβάλ στο facebook 
Για το παιδικό φεστιβάλ επισκεφθείτε τη δική του σελίδα εδώ. 
Επιπρόσθετες Πληροφορίες: 
 

Υπότιτλοι: 
Όλες οι ταινίες θα προβάλλονται στους αυθεντικούς τους διαλόγους με 
ελληνικούς και αγγλικούς υπότιτλους. 
  
Είσοδος: 

 €6 Εισιτήριο Ημέρας 

 €25 Κάρτα Φεστιβάλ (για όλες τις προβολές του Φεστιβάλ) 

 Δωρεάν για φοιτητές με την παρουσίαση της φοιτητικής κάρτας 

 Δωρεάν για μαθητές  

 Δωρεάν για κατόχους κάρτας ΑμεΑ 
 
 
Διοργανωτές: 
 

   
 


